

12月10日正式生效

# 澳大利亚16岁以下用户禁用社交媒体

澳大利亚针对16岁以下人群的社交媒体禁令12月10日正式生效，目前共有10个主要社交媒体平台需要阻止该年龄段用户在其平台拥有账户。这是世界上第一例通过立法实施此类社交媒体最低年龄限制的举措。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯9日在面向学生的视频讲话中说，未满16岁的孩子从10日起将不再被允许拥有社交媒体账户。他指出，同学们非常清楚在算法、无尽的信息流以及由此带来的压力中长大是何种感觉，政府因此采取了这项措施。

阿尔巴尼斯鼓励学生们好好利用即将到来的假期，不要把时间都花在刷手机上。他说：“开始一项新运动，学习一

种新乐器，或者读一读那本在你书架上放了一阵的书。重要的是，多和你的朋友和家人面对面地度过一段好时光。”

澳大利亚联邦议会去年11月通过《2024网络安全(社交媒体最低年龄)修正案》，要求特定社交媒体必须采取“合理措施”阻止未满16岁的人在其平台拥有账户。未予配合的企业将面临最高4950万澳元(约合2.3亿元人民币)罚款，但违反规定的未成年人及其监护人不会受到处罚。

自修正案通过以来，澳大利亚政府一直根据具体情况动态调整需要执行禁令的平台名单。截至10日，该名单包括脸书(Facebook)、优兔(YouTube)、Tik-Tok、X(原推特)、照片墙(Instagram)、

Snapchat、Threads、Twitch、Reddit和澳大利亚本土流媒体平台Kick。

澳大利亚数据和咨询公司Pureprofile本月初公布的民调显示，澳大利亚人对该禁令的总体支持度很高，达到73%，但只有26%的人相信其有效性，68%认为青少年会设法绕过禁令。

澳大利亚政府电子安全机构的研究发现，有96%的10岁至15岁青少年使用社交媒体，其中70%的人接触过有害内容。澳政府强调，最低年龄限制措施可以减少社交媒体带来的负面影响。

澳大利亚的做法在国际上引发广泛关注。据报道，丹麦、马来西亚、巴西、印度尼西亚和新西兰等国也在考虑推出类似举措。

据新华社

法国推出集资抽奖活动

捐款100欧元  
有机会赢毕加索名画

为促使公众关注并支持阿尔茨海默病研究，法国一家基金会推出集资抽奖活动。活动组织方12月9日宣布，经由专设网站捐出100欧元，有机会赢得一幅估价约100万欧元的原版毕加索画作。

据法新社报道，本次活动在www.1picasso100euros.com网站举行，共有12万个捐赠机会。颁奖仪式定于2026年4月14日在法国巴黎佳士得拍卖行现场直播。活动所得款项将捐给阿尔茨海默病研究基金会。

此次活动得到毕加索家族及基金会支持。作为大奖的水粉画《女子头像》由已故西班牙绘画大师巴勃罗·毕加索在1941年创作。画中人是毕加索的模特之一，摄影家兼画家多拉·马尔。

同一组织方曾分别于2013年和2020年组织过类似的毕加索画作抽奖活动。

据新华社

韩国健康调查结果显示  
成年人肥胖率创新高

韩国疾病管理厅日前发布的最新全国健康调查结果显示，依照韩国现行标准，该国成年人肥胖率达35.4%，创2015年肥胖率稳步上升以来新高。

据《韩国商业电讯》12月9日报道，韩国各地258个保健中心辖下逾23万19岁以上成年人于今年5月至7月间参与这一年度调查，内容涉及吸烟率、饮酒率、肥胖率、运动参与率、饮食情况、卫生习惯、基础病及心理健康状况等多个方面。

依照韩国标准，身体质量指数(BMI)大于25即被视为肥胖。本次调查显示，尽管68.5%的成年人表示正在尝试减肥或控制体重，但干预措施未能遏制肥胖率上升的趋势，韩国成年人整体肥胖率攀升至35.4%的新高，较去年上升1个百分点。

《韩国商业》网站数据显示，2016年韩国成年人肥胖率为27.9%，也就是说，肥胖率十年增幅达26.8%。与此同时，尝试控制体重的成年人比例从2016年的59%升至今年的68.5%，增幅为16.1%。据新华社



全俄外国文学国家图书馆获赠鲁迅铜像

这是12月5日在俄罗斯首都莫斯科全俄外国文学国家图书馆拍摄的鲁迅铜像。

由莫斯科中国文化中心与全俄外国文学国家图书馆共同主办的第四届“中国马赛克”文化节5日在莫斯科开幕。开幕式上，莫斯科中国文化中心与鲁迅文化基金会共同向全俄外国文学国家图书馆捐赠了鲁迅铜像。新华社记者 郝建伟 摄

## 东西太贵 美国人压缩节日预算

西方传统节日圣诞节就要到来，在本该给亲朋好友准备礼物的时节，美国高中教师詹姆斯·多弗迈尔只打算给孩子买礼物，因为他觉得物价太高，得省着点儿过日子。

据法新社12月9日报道，多弗迈尔的节日计划并非个例，而是众多承受物价压力并感到不满的美国民众的一个缩影。

37岁的多弗迈尔在美国首都华盛顿附近的盖瑟斯堡逛圣诞集市时告诉法新社记者，以往过圣诞节会“给家里每个人都准备一两件礼物”，但是今年“大人就算了，只给孩子们买点什么吧”。为了省钱，多弗迈尔还减少了外出就餐次数。

30岁的糕点师奥利维娅·麦克弗森

想法和多弗迈尔差不多。她说，三年来，物价越来越高，她为了省钱而少买肉吃，今年恐怕没法给所有的朋友送圣诞礼物，让朋友们也别给她送礼物，“因为我知道大家都感觉到了(物价高)”。

美国劳工部数据显示，美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅从4月的2.3%持续走高至8月的2.9%、9月的3%。其中，9月牛肉、咖啡和茶饮价格同比上涨超10%。

法新社报道说，美国民众认为，生活成本升高至少部分原因在于美国加征关税政策。一些企业因美国大幅提高关税经营成本激增，不得不提高产品价格，将关税压力转嫁给消费者。

路透社与益普索集团11月18日发布的民调结果显示，美国总统特朗普的

支持率降至38%，为第二任期最低水平。据路透社11月24日报道，特朗普支持率近期下跌的部分原因是民众不满其经济政策。

特朗普先前不承认民众购买力下降，而是说这是民主党制造的“骗局”。他12月8日承认民众购买力下降是一个“问题”，但是他强调，这是“民主党遗留的问题，我们正在解决”。

美国多家媒体报道说，在上月举行的地方选举中，选民因对美国经济不满，将“枪口”对准了特朗普及其所代表的共和党。在11月4日举行的地方选举中，民主党候选人拿下了最受关注的三场选举，分别当选弗吉尼亚州长、新泽西州长和纽约市长。

据新华社

## 山东嘉诚拍卖公告

(项目编号:XLCCQJY-2025-506)

山东嘉诚拍卖有限公司定于2025年12月18日上午9时，利用中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)对以下标的进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：

- 报废机动车回收拆解权一宗。
- 柯斯达大型普通客车一辆。
- 传祺、雅阁等机动车一宗。

以上标的详见拍品目录。

二、标的展示时间、地点：2025年12月16日—17日，于标的所在地。

三、竞买人资格：1. 竞拍报废机动车回收拆解权一宗的竞买人须是具有报废机动车回收拆解企业资质认定证书的法人，并自愿承担拍卖竞价的风险。2. 竞拍柯斯达大型普通客车及机动车一宗的竞买人须是具有完全民事行为能力的自然人、法人或者其他组织，并自愿承担拍卖竞价的风险。

四、竞买申请：有意竞买者可与我公司联系、咨询、查看标的的相关情况，并缴纳竞买保证金(不成交保证金无息原数退还)，持拍卖公司要求的有效证件和保证金交款证明到我公司办理手续；在竞拍前竞买人须登录“中拍平台”进行注册、实名认证、网络报名。

五、保证金缴纳账户：户名：山东嘉诚拍卖有限公司；账号：15851001040027474；开户行：中国农业银行聊城开发区支行。

六、保证金缴纳时间：2025年12月17日下午4时前，过时不予以办理报名。

七、联系电话：18265556644(任经理)

15653115309(李经理)

联系地址：聊城经济技术开发区东昌东路星美大厦2栋19楼

山东嘉诚拍卖有限公司  
2025年12月11日